

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп  
ВТОРНИК  
30  
АВГУСТА  
1938 г.  
№ 82 (619)  
Выходит 9 раз в месяц  
Год издания 8-й

## ЗА МАССОВОЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

В третий раз наша страна отмечает знаменательную дату — день, когда забойщик Донбасса Алексей Стаханов ударом своего молотка открыл новую славную страницу в истории социалистического строительства.

Болгарский основатель советского социалистического государства — Ленин учил, что «производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя» \*).

В своей исторической речи на Первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин показал, что стахановцы и начали то, что могущее движение, которое создаст такую высокую производительность труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. «Значение стахановского движения состоит в том, — сказал товарищ Сталин, — что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряд случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наименее защищенную страну». Эта оценка товарища Сталина сбылась полностью.

Свободный стахановский труд стал могучим движением громадных успехов нашей родины во всех областях народного хозяйства. За один лишь первый год стахановского движения (1936) производительность труда в нашей крупной промышленности увеличилась на 21 процент. К 1937 году объем производства социалистической промышленности превысил довоенный уровень в 8 раз. По плану на 1938 год валовой выпуск продукции промышленности должен вырасти по сравнению с прошлым годом на 21 процент.

Партия и правительство делают все возможное, чтобы помочь рабочим и колхозникам поднять производительность труда. Для этого у нас внедряется передовая техника, тяжелый физический труд заменился работой машин, механизмов, совершенствуются транспортные средства, растет количество вырабатываемой электроэнергии и т. д.

С увеличением производительности труда растет и зароботная плата, поднимается материальное благосостояние трудящихся. С каждым годом у нас растет фонд заработной платы. В этом году он увеличивается вдвое. Это известно, что их зароботок удваивается в два и больше раза.

Неуклонный рост производительности в нашем народном хозяйстве означает, что решаемая задача, поставленная партией и правительством, — догнать и перегнать в технико-экономическом отношении высокоразвитые капиталистические страны, у нас выполняется успешно. В этих успехах почетная роль принадлежит передовикам социалистического строительства.

Ческого соревнования — стахановцам и ударникам.

Однако достигнутые успехи еще недостаточны. Эти успехи были бы значительно более, если бы хозяйственники, партийные и профсоюзные органы лучше руководили социалистическим соревнованием, лучше помогли стахановцам и ударникам.

В своем докладе на февральском заседании ЦК ВКП(б) в 1937 году товарищ Сталин потребовал, чтобы стахановскому движению была оказана реальная помощь против всех и всяких машинизаций вредителей, которые ставили стахановские машины в колеса, пытались расстроить их успешную работу.

Осипинские гнезда врагов народа разгромлены, выкорчевываются остаки шпионского, фашистского охвата, ликвидируются последствия, времительства.

К руководству пришла новая власть, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина, делу социализма. Среди новых руководителей немало стахановцев, выразителей партии и советской власти; они показывают образцы большевистского руководства хозяйством, честного и внимательного отношения к стахановцам и ударникам.

Партия не раз указывала, что сила стахановского движения — в его масштабах. Партия требует не увлекаться организацией только отдельных стахановских рекордов, а направлять свои усилия на широкое расширение рядов стахановцев, заботиться об ударниках, которые заработают и должны стать стахановцами.

Наша страна переживает сейчас большой политический и производственный подъем. В то время как в странах капитализма развивается экономический кризис, сокращается производство, закрываются фабрики и заводы и сотни рабочих выбрасываются за ворота предприятий, — в нашей стране народное хозяйство неуклонно идет вперед. Наша страна становится все более защищенной.

Эти успехи воодушевляют. На предприятиях, в колхозах, в учреждениях рождается новый подъем производственной активности. Только что наши правительство дало решительный отпор зарвавшейся японской военщите, пытавшейся посягнуть на наши дальневосточные рубежи. В ответ на происки наших врагов, подготовивших войну против СССР, советский народ поднимает свою бдительность, крепит оборонную мощь родины. На фабриках и заводах, на шахтах и рудниках, на социалистических полях разгорается еще ярче огонь социалистического соревнования для усиления экономической мощи великой державы социализма.

Производственный подъем трудящихся нужно возглавить и организовать. Поднимем же выше знамя стахановского труда, добьемся дальнейшего развития массового стахановского движения, добьемся выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1938 года, сделаем новый шаг вперед по пути социалистической производительности труда!

## Готовы к призыву в Красную Армию

В Ставрополье, в Астрахани в казачьих станицах состоялись многолюдные митинги посвященные очередному призыву в РККА. В Ставрополе на митинг собралось несколько тысяч человек.

В частях Дальневосточного Краснознаменного фронта — заявил призывник Ставропольского тракторного завода И. Волкова — служат два моих брата. Я прошу чтобы и меня послали на Дальний Восток в одну из частей, где служат мои братья. Вместе с ними я буду быть японским самураем если они попытаются вновь напасть на наши священные границы.

ТАСС

## Комбайнеры на уборке

Лучшие комбайнера Куйтунской МТС т. Могин на своем комбайне сначала убрал урожая убрали 130 гектаров. Т. Тертилев работает первый год на комбайне убрал 120 га. Комбайнера Ленинского свиносодержания т. Малышенко убрал 140 га. Комбайнера Чеборкинскому МТС т. Буйк за полдня убрал 18 га.

Комбайнера Зиминского района т. Белометкин убрал 25 га за день.

Комбайнера комсомолец Кацуковский мясосодержания им. Фрунзе т. Федотов А. 25 августа убрал на комбайне 20 га. Этот день т. Федотов заработал деньги 100 рублей, тракторист Бежевский И. 70 рублей, штурвальный Суходанов 60 рублей.

Федотов дал слово в ближайшие дни добиться ежедневной выработки 30 га на комбайн.

ИрТАСС

## Завершить ликвидацию неграмотности

Наркомпрос РСФСР разработал мероприятия для полного завершения ликвидации неграмотности в республике в 1938—39 учебном году.

К первому октября этого года должны быть охвачены обучением все неграмотные в возрасте от 14 до 50 лет. Учебно-педагогическое издательство выпустит для школ неграмотных буквари, арифметические задачники и книгу для чтения, тиражем один миллион экземпляров.

ТАСС

....Чтобы распространить во всю страну движение по всему лицу нашей страны, для этого одних лишь стахановцев, конечно, недостаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца...“ И. СТАЛИН

## Вторая Сессия Верховного Совета СССР.

Сессия Совета Союза.



На снимке (слева направо): А. И. Микоян, В. М. Молотов и Л. М. Каганович в ложе Совнаркома на первом заседании сессии. Фото Я. Халила (Союзфото). Прессклуб.

## ТРЕТЬЮ СТАХАНОВСКУЮ ГОДОВЩИНУ ВСТРЕЧАЮТ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников строителей железнодорожников встречают третью годовщину стахановского движения новыми производственными победами. Иванович, он работает на строительстве с 1934 года и показал себя, как хороший производственный и общественный работник. Работая по стахановски он выполнял свою норму от 195 до 225 процентов.

На строительстве жилых домов показывали образцы хорошей работы плотники т. Сальников И., Скосырев А., Каверин Е., Гордеев Ф., Коровин К., которые доводили свою производительность до 150 процентов.

Сдаются в эксплуатацию два жилых восьми квартирных дома каждый, со стоимостью по 200 тысяч рублей каждый. Приемочная комиссия дала оценку строительству на «хорошо».

Сдаются баи с пропускной способностью 24 человека в час, со стоимостью строительства 138 тысяч рублей.

Лучшие люди строительства, бригадир землекопов тов. Коледенко Иван Федорович, который за свою стахановскую работу награжден знаком «Ударнику Ставропольского призыва». Его бригада ежедневно выполняет норму своих дневных заданий не ниже 200 процентов. Землекопы стахановцы т. Чернов Иван, и Чужак Герасим свои дневные нормы выполняют на 226 процентов.

Плотник Ломакин Семен Порзыых, Парторг Серянов. Вступая в четвертую годовщину стахановского движения рабочие строители еще шире развернут социалистическое соревнование и стахановскую работу за быстрейшее проведение с хорошим качеством строительных работ.

Зам. ПЧСР-3 по политчасти Борзыых, Парторг Серянов.

## СССР — СТРАНА ПРЕКРАСНОГО НАСТОЯЩЕГО И БЛЕСТАЩЕГО БУДУЩЕГО

Возвращавшиеся из СССР 120 человек чехословакских учителей, инженеров, служащих высказывают на страницах чехословакской печати восторженные впечатления о Советском Союзе. Учителя заявляют: «Нигде мы не видели столь огромного интереса к воспитанию, культуре и ис-

кусству, как в Советском Союзе».

Один из участников поездки говорит: «Все 120 человек твердо убедило в том, что СССР является страной прекрасного настоящего и блестящего будущего».

ТАСС.

## ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

## ЗАКОН

## О едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР единый государственный бюджет СССР на 1938 год с приватными по докладам бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно всего по доходам—132 миллиарда 637 миллионов 993 тысячи рублей и всего по расходам—131 миллиард 137 миллионов 993 тысячи руб., с превышением доходов над расходами в сумме—1 миллиард 500 миллионов рублей.

2. Соответствии со статьей 1-й настоящего Закона утвердить доходы и расходы союзного бюджета по доходам в сумме—97 миллиардов 878 миллионов 963 тыс. руб. и по расходам в сумме—96 миллиардов 378 миллионов 963 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме—1 миллиард 500 миллионов рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1938 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	21406731	21406731
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	15480076 5986555	3844804 17561837
Украинская Советская Социалистическая Республика	5977218	5977218
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	4462583 1514635	1451702 4525426
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1167210	1167210
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	1022230 144990	400827 706383
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	915723	915723
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	762496 153227	356207 559516
Грузинская Советская Социалистическая Республика	1068637	1068637
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	914568 154069	466711 601926
Армянская Советская Социалистическая Республика	388427	388427
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	348216 40211	182861 205566
Туркменская Советская Социалистическая Республика	441284	441284
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	383906 57378	206427 231857
Узбекская Советская Социалистическая Республика	1314693	1314693
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	1100402 214291	613765 700928
Таджикская Советская Социалистическая Республика	448928	448928
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	407148 41780	211286 237642
Казахская Советская Социалистическая Республика	1282602	1282602
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	1157903 124699	466469 816133
Киргизская Советская Социалистическая Республика	347577	347577
Из них: республиканский бюджет местные бюджеты	312844 34733	153797 193780
ИТОГО по государственным бюджетам союзных республик	34750030	34750030
Из них: республиканские бюджеты местные бюджеты	26352362 8406668	8415036 26343994

4. Утвердить отчисления из бюджетов АССР и местных со- республиканских бюджетов в ветов в следующих суммах:

	(в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	11635182
Украинская Советская Социалистическая Республика	3010791
Белорусская Советская Социалистическая Республика	561393
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	404289
Грузинская Советская Социалистическая Республика	447857
Армянская Советская Социалистическая Республика	163535
Туркменская Советская Социалистическая Республика	177479
Узбекская Советская Социалистическая Республика	195862
Таджикская Советская Социалистическая Республика	691434
Казахская Советская Социалистическая Республика	159047
Киргизская Советская Социалистическая Республика	
ИТОГО	17937326

## ЗАКОН

## О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств

Ввиду того, что по свидетельству колхозников лошади в единоличных крестьянских хозяйствах обычно используются не для сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а в целях спортивной наезды вне своего хозяйства, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, идя

Республики, края и области	За одну лошадь	За каждую двиную лошадь с овец головы
1. РСФСР (за исключением указанных ниже краев, областей и АССР). Украинская ССР, Белорусская ССР;	Первая группа районов 400 р.	Первая группа районов—7
2. Азербайджанская, Грузинская, Армянская, Туркменская, Узбекская, Таджикская, Казахская и Киргизская ССР; Дальне-Восточный и Красноярский края, Иркутская и Читинская области; Дагестанская, Бурят-Монгольская, Кабардино-Балкарская, Калмыцкая, Карельская, Коми, Северо-Осетинская, Чеченско-Ингушская и Якутская АССР	Вторая группа районов—550 р.	Вторая группа районов—8

3. Возложить на краевые и областные исполнительные комитеты Советов депутатов тружеников, а в автономных республиках и союзных республиках, не имеющих областного деления, на Советы Народных Комиссаров, отнесение тех или иных районов или округов по ставкам налога к первой, второй группам в зависимости от размера доходов, получаемых от использования лошади.

4. Налог на лошадей уплачивают все единоличные хозяйства, имеющие к моменту опубликования Закона лошадей в возрасте от трех лет и выше. Продажа лошадей после опубликования Закона не освобождает от уплаты налога за текущий год.

5. Установить срок уплаты налога — 15 октября.

(ТАСС)

## БОРЮТСЯ ЗА БЫСТРЕЙШЕ ОКОНЧАНИЕ УБОРКИ

Специализированные звенья борются за переходящее знамя колхозов, соревнуются между собой. В соревновании первое место занимает звено Черкасовой М., в которое входят Попковы Мария и Екатерина, Качергина М., Чернышева У. и Парфенова Анна. Они ежедневно связывают до 0,56 гектара на человека, вместо нормы 0,35, с хорошим, качеством работы.

Правление колхоза необходимо принять меры к лодырям. А. Чернявский

## Сдают зернопоставки

Шелеховский колхоз "Труд" приступил к выполнению госхлебопоставок. 26 августа он сдал первые 27 центнеров ржи. Зерно

чистяко

## Парторганизация возглавляет уборку урожая

На состоявшемся 25 августа на партийном собрании первичной парторганизации свиносокхоза был заслушан доклад директора тов. Богатырева о ходе хлебоуборки в свиносокхозе.

На собрании тов. Богатыреву указали, что уже прошло более 20-ти дней, как начали уборку, но до настоящего времени всего убрано только 65 процентов зерновых культур, что является неудовлетворительным. Это получается из-за того, что до сих пор директором не использованы все имеющиеся возможности в свиносокхозе для быстрой уборки. Было предложено сделать коренной перелом в работе и намечены ряд конкретных мероприятий по обеспечению быстрой уборки урожая.

Реализуя решение партийной организации тов. Богатырева создал производственно-техническое совещание руководителей ферм и цехов, рассказал им о состоявшемся собрании и решении партийной организации свиносокхоза. Здесь же на совещании руководители ферм и цехов взяли на себя обязательство принять активное участие в уборке урожая.

На общих собраниях 26 августа коллектив рабочих ферм и цехов горюч поддержал обязательства своих руководителей.

Вот уже второй день работает на полях свиносокхоза

**Пермяков**

## ЗАКОНЧИЛИ ПОСЕВ ОЗИМЫ

Колхоз "Новая деревня" 23 августа закончил сев озимой ржи. Посев 140 гектар, что составляет 107,6 процентов к плану. Сев проведен с хорошим качеством.

Во время сева ржи и борьбы тракторист на тракторе "СТЗ" Шагалеев ежедневно выполнял норму на 200 процентов, и экономил

по 20-30 кг. горючего. Тракторист Толстухин на тракторе "ЧТЗ" боронил. Он выполнил норму на 250 процентов и экономил по 40 кг. горючего.

Хорошо работали сельщики Филиппов Г., Перфилов и Ширяев А.

**Тимонов, Тибеньков.**

## К 20-й годовщине покушения на В. И. Ленина

Промах двадцать лет этого момента, как подлая рука отявленного врага народа эсерки Каппел поднялась на великого героя революции В. И. Ленина. Это чудовищное преступление было заранее обдумано и подготовлено врагами революции, которые ни перед чем не останавливались для того, чтобы обезглавить социалистическую революцию, поглотить ее в крови рабочих и крестьян, восстановить в стране власть кровопийц-помешаков и капиталистов.

Страна Советов в 1918 году переживала весьма тяжелые дни. Наша родина была в огненном кольце, она превратилась в осажденную крепость. Разбитые в бою в два октября штурма, капиталисты — помещики, царские чиновники и генералы, чирисотовое офицерство, все контрреволюционные партии — кадетов, меньшевиков и эсеров — бросились со звериной злобой в атаку против власти советов. Трижды превзошли гнусные предатели и замен

ники Иуды-Троцкий, Бухарин, Каменев, Зиновьев и их единомышленники, искусно маскируясь и двурушнически прикрывая свою коварные замыслы, стремились к тому, чтобы ликвидировать социалистическую революцию, восстановить в стране буржуазные порядки.

Империалистические хищники пришли на помощь силам внутренней контрреволюции в расчете на то, чтобы им удастся расплатиться нашу родину, превратить советский народ в рабов империализма. Разведчики иностранных государств организовывали восстания, диверсии внутри страны. Генеральные штабы послыши в нащую страну свои войска: на Дальнем Востоке высадились японцы, на севере — в Мурманске — англо-американский отряд, на Украину двинулись подчины германцев и т. д. Заговор английского разведчика Локкарта ставил целью, в контакте с Троцким и его бухаринским охвостью, сорвать мирную передышку, сорвать Брестский мир.

## Начали вспашку зяби

Тракторная бригада № 3 Шелеховской МТС работающая в колхозе "Путь к свободе" приступила к пахоте зяби, после комбайновой уборки. Вспахано 3,68 га.

Бригада имеет возможность целиком включиться в пахоту зяби, но правление колхоза не организует скирдование хлеба и уборку соломы с площади убранный комбайном.

## Приготовить поля для вспашки зяби

Тракторная бригада № 5 Шелеховской МТС работающая в колхозе "Страна Советов" полностью выполнила план посева озимой ржи. Посевено 90 га.

Тракторист Кисхайт А. 22 августа при норме 12 га, посеял 18 га, трактористы Сизон И. и Беляев М. засевали по 15 га в смену.

Тракторная бригада имеет возможность приступить к пахоте зяби, но председатель колхоза т. Бекарев не организует уборку соломы с площадей, где работал комбайн.

## Бригадир тракторной бригады РАКИТИН

### Перевыполняют нормы

С самого начала хлебоуборочной специализированное звено колхоза "Красный труженик" в составе Барановой Ф. (авеньевод), Михайловой П., Юшкевич Э., Егоровой М., Размотневой А. и Вавохиной М. перевыполняют нормы выработки от 150 до 220 процентов.

25 августа это звено связало по 1,10 га на человека, при норме 0,50 га и заработали по 3,85 трудодня.

Хорошо работают колхозчицы Мартынова А., Макарова М. и Михальченко Кр. Они 25 августа выполнили норму на 188 процентов и заработали по 2,40 трудодня в день.

**К. Милицин.**

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

Народ был на стороне большевиков. Партия проводила гигантскую разыскательную работу в массах. Ленин 30 августа выступил на собрании рабочих завода М. Михельсона. Когда Ленин уходил с митинга, у входа завода его настигла предательская пушка. Пули были отравлены.

Это чудовищное преступление вызвало среди трудящихся взрыв негодования. Советская республика была объявлена военным лагерем. ВЧК под руководством Дзержинского беспрядко уничтожала врагов революции.

Товарищ Сталин в этот труднейший период жизни советской республики находился в Царицыне, откуда он направлял голодающим продовольственным центром хлеб. Под руководством товарища Сталина в это время была организована героическая оборона Царицына, в которой активнейшее участие принимал тов. Воронцов.

Ленин, тяжело раненный, несколько

Знатный стахановец Московского проекторного завода им. Л. М. Кагановича, слесарь-механик С. Е. Леонтьев, выполнивший норму на 400—500 проп., выдвинут на работу мастера инструментального цеха. С. Е. Леонтьев учится на 4-м курсе вечернего факультета Московского машиностроительного института.



На снимке: С. Е. Леонтьев (справа) даёт указания стахановцу слесарю-инструментальщику А. В. Хохлову.  
Фото А. Иоселевича (Союзфото). "Пресс-хроника".

## Закрепить достигнутые успехи

Стахановцы и ударники депо станции Тайшет встречают третью годовщину стахановского движения, новых производственных победами.

Стахановцы комплексной бригады слесарей т. т. Носаков В. И., Брызгалов И., Кузнецова Г., Худянового — ежедневно выполняют нормы на 250 процентов. Все свое внимание слесаря комплексной бригады обратили на выполнение приказа — 231-ц Наркома НКПС Л. М. Кагановича. Они довели снижение простоты паровозов на промыкве до 8,6 часов, вместо установленной нормы 14 часов.

Широко развернулось социалистическое соревнование между токарями тов. Головел вырабатывает норму на 400 процентов, т. т. Злаков Б., Бичев Е., Шаншаев В. ежедневно перевыполняют нормы на 213 процентов. Электро-сварщик тов. Бурдин Г. хорошо организовал свою работу и при высоком качестве работы ежемесячно выполняет норму на 403 процента.

ко дней находился в смертельной опасности. Но его могучий организм победил. 18 сентября был подписан бюллетень о выздоровлении Ленина. На этом документе Ленин счел необходимым написать: «На основе этого бюллетеня и моего хорошего самочувствия покорнейшая моя личная просьба не беспокоить врачей звонками и вопросами».

Выздоровление Ленина вызвало восторг и ликование всех трудящихся советской республики. Жизнь великого гения революции была спасена.

Вдохновителем этого чудовищного преступления, как показал процесс антисоветского право-троцкистского блока в марте 1938 года, был легендарный Бухарин и Иуда-Троцкий. Следствие по этому делу и самим процессом показали, что вскоре после Октябрьской революции, во времена брестских переговоров, между Иудой-Троцким, Бухарином, их приспешниками, с одной стороны, и «левыми» эсерами, с другой, был составлен заговор против Ленина, против советского правительства. Многочисленными свидетельскими показаниями на процессе было доказано, что Бухарин замышлял арест тов. Сталина, Свердлова и их

показывают образцы работы стахановцев — кривоносовцы машинисты паровозов, которые добились высокой технической скорости вождения тяжеловесных поездов. Машинисты паровозов т. т. Лаптев П., Зенков Н., Михаилов А., Лаптев С. готовы подарить матери-родине к 20-ти летию Ленинско-Сталинского комсомола водят тяжеловесные поезда по 1500—2343 тонны со скоростью 43 километра в час. Так же хорошо работают машинисты паровозов т. т. Метелкин В., Иволгин И., Страус А., которые добились среднесуточного пробега 885 километров.

Все стахановцы, ударники и рабочие депо взяли на себя обязательство закрепить достигнутые результаты в работе, еще выше поднять социалистическое соревнование и стахановско-кривоносовские методы работы и на основе достигнутых успехов итти к новым производственным победам, что является делом части каждого трудящегося нашей великой родины.

**Попов**

убийство. Негодяй Бухарин форсировал совершение террористического акта над Лениным. Этот коварный план раскрылся, подлый преступник, трижды прегрязненный Бухарин, изображен и уничтожен, им его являлся выражением самого гнусного предательства и навеки покрыто позором.

Революция шла вперед, сметая со своего пути всех врагов... \*

Нечеловеческая, гигантская работа сломила Ленина. В январе 1924 года перестал биться сердце гения революции. Неподимое знамя ленинизма принял из рук Ленина верный его ученик, лучший соратник и друг — великий Сталин.

В боях за победу социалистического строительства, беспощадно исконочнико-троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов японо-германского фашизма, еще более окрепла и закалилась могучая партия Ленина — Сталина.

Память о трагических днях 1918 года всегда будет звать вас на беспощадную борьбу за уничтожение всех врагов народа, на борьбу за торжество ленинизма во всем мире.

**Н. КРУТИКОВА**

## Изжить „мокрое“ настроение

На 25 августа колхоз «Красный маяк» убрал зерновых на 62,3 процента и пшеницу. В колхозе имеются все возможности убирать гораздо быстрее, но председатель колхоза Усика заразился «мокрым» настроением. 23 августа вместе с тем, чтобы итти колхозникам убирать хлеб, председатель колхоза отправляет их на другие работы говоря о том, что «сыро». Бригадир и колхозники все же убедили «сырого» председателя, что убрать можно и пошли на уборку, где проработали весь день. А такие случаи мокрого настроения Усика не единичны.

Со стороны сельского совета так же нет руководства ходом уборки в колхозе. Председатель сельсовета Войтенко Д. большее время пьян-

Ш. Н.

## Надо помочь в организации работы в колхозе

Уборка урожая в колхозе «Труженик» пущена на самотек. Колхозники на работу выходят в 10-11 часов дня и бросают работать в 8 часов вечера, в результате чего, на 25 августа убрано 48 гектаров, а нужно убирать 163 гектара. Правление колхоза, в лице председателя Богданова, смотрит на это явление как на обычное, мер к устранению такого положения не принимают, а подчас способствует развалу трудовой дисциплины.

Дирекция Тайшетской МТС, в наложении трудовой дисциплины и проведения политической работы, помочь колхозу не оказывает.

Согласно договора с МТС в колхозе должно убираться 60 гектаров комбайном, но дирекция МТС, дать комбайн уже не обещает.

После озимой ржи в колхозе поставлена под угрозу ершица. На 25 августа посеяно только 14 гектар в плане 35 гектаров, а под оставшейся посев в колхозе не имеется земли, также не паханы пары в 2-й ряд. Председатель колхоза Богданов заявляет, что «нет людей, некому работать, а за 20 лошадьми поставлено ухаживать 7 конюхов, которые ничего не делают и не ухаживают как следует за лошадьми».

По их недосмотру в августе месяце в общую юношество был выпущен жеребец, который

Гер. и А. Кирмасов

## Работа пошла лучше

Председатель колхоза «Новая жизнь» Змущко, Черемшанско-го сельсовета, не только не организовал и не руководил уборкой урожая, но встал на путь саботажа уборочных работ и на 18 августа было убрано только 17 га.

Змущко на поля не ходил, а отсиживался дома. Жатки в работу пущены не были. Организацией труда колхозников на полях никто не занимался, на работу выходили поздно, нормы выработки не выполнялись.

20 августа съездение колхозников обсудило работу председателя колхоза Зиуш-

ко и сняло его с работы.

Новое руководство взялось за организацию работы на полях и колхозники стали показывать образцы работы. Колхозники Малащенко Анна, Семенова Мотренко, Сулик Елена стали выжинать серпы в день 0,37 га, вместо установленной нормы 0,15 га. Выполняют норму и машинисты тракторов. Воробьев.

В колхозе уже убрали рожь, ячмень, начали жать пшеницу и приступили к обмолоту.

Колхозники взяли обязательство закончить уборку урожая в ближайшие дни.

Чернявский.

## Сохранить от заражения урожай

По боевому взялись колхозники в колхозе имени Кагановича за уборку урожая. Звено Нашиваниной в которое входят Нашиванина А., Федосеенко А., Федосеенко Е., Терещенко А., работая на житне вручную скинают до 0,37 га. на каждую, а также Сычева А., Сычева С., Федосеенко К., Ефимова — жнут до 0,29 га на каждую, вместо установленной нормы 0,15 га.

Но есть и такие колхозники, как Федосеенко Г., Федосеенко Г., Федосеенко А., которые вместо того, чтобы работать на полях в такое горячее время, как уборка урожая, 22 августа занялись гулянкой и не выходили на работу. Колхозная общественность должна сказать свое слово о людях срывающих проведение уборки в сжатые сроки и потребовать от таких людей честной работы на полях.

Не заботится и председатель колхоза Федосеенко в бригадир Сычев о сохранении урожая. Колхоз приступил к молотью ржи для семян на току, который не очищен и заражен клещем.

Амбары побелены продезинфицированы, но в щелях оставлен мусор и пыль, в которых обнаружен клещ.

Правление, председатель колхоза Федосеенко и бригадир Сычеву нужно немедленно принять меры к очистке токов, амбаров, а также обеспечить вывоз всех колхозников на уборку урожая.

Николайчук

## Правильно организуйте труд на полях

Правление колхоза «Путь к свободе» недостаточно руководит уборочными работами на полях. Примеры работы колхозников показывают, что если бы правление больше заботилось об организации труда и проверяло работу отдельных колхозников, то уборка урожая шла быстрее. С начала уборочной и до настоящего времени машинисты жаток норм не выполняют. Работающие на пахоте, на лошадях Соколов, Климович, Кулишев, Морозов, Григорьев нормы не выполняют и вскаивают по 0,10—0,15 га за день.

Хорошо работают на вязке снопов колхозницы Жорова Т., Зуберова, Чечунова, Офицерова, Карапелева Е., Пангуна Петухова, Карапелева В., Кулишева, Михайлова и ряд других, они вяжут от 450 до 700 снопов каждая, сами заготовляют вязки.

Хорошо работает Жорова Мария Харитоновна, ей уже 60 лет, и она имеет на 20 августа заработанных 200 трудодней. Многим колхозникам надо брать с нее пример, как нужно относиться к работе.

Правлению колхоза нужно правильно организовать труд, добиться выполнение и перевыполнение норм машинистов жаток и пахарей.

Лозинский

В республиканской Испании.



На снимке: Бойцы республиканской армии обстреливают позиции врага. Фото Союзфото («Прессклеше»).

## ПОТЕРИ ИТАЛО-ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЭБРО

25 августа исполнился месяц с того момента, когда республиканские войска победительно перешли на правый берег реки Эбро. В боях на Эбро республиканцы не только вернули большой кусок территории, но и разрушили планы фашистов.

Мятежники и интервенты пытались задержать наступление республиканцев в районе Эбро, бросив на этот участок огромное количество самолетов. Однако героизм

республиканских летчиков, меткие выстрелы республиканских батарей, точный огонь республиканской пехоты растроили эти попытки фашистов.

В общей сложности итало-германские интервенты потеряли на Эбро в течение месяца 91 самолет. 11 фашистских летчиков взяты в плен. Республиканцы за это же время потеряли 20 самолетов.

ТАСС

## Выступление жен рабочих в Берлине

23 августа с Потсдамского вокзала в Берлине отправлялся состав с рабочими мобилизованными на военные работы в Саарскую область. Группа жен рабочих брошилась на рельсы перед паровозом не желая отпускать своих мужей. Полтора часа продолжалась борьба полиции с женщинами и детьми. 12 жен рабочих были арестованы.

## О сроках и способах охоты (Выписка из правил)

Утверждено Президиумом Иркутского облисполкома

1) Правом производства охоты на территории области пользуются граждане, достигшие 14-ти летнего возраста, имеющие при себе именные свидетельства на право охоты, оплаченные госпошлиной.

Устанавливаются следующие сроки охоты:

Белка, лягушка, колонок, хорь, горностай и ласка с 25 октября по 20 февраля.

Лисица — с 10 ноября по 5-ое февраля.

Крот — в течение всего года.

Барсук — с 15 августа до замедления.

Лось (северный олень) — с 6 октября по 1-ое февраля.

Кабан, каборга, касула (дикая коза) — с 6 октября по 1-ое февраля.

Гуси, утки, лебеди, журавли, бекасы, кулики, и прочая болотная дичь — с 5 августа до отлета.

Весенняя охота

На всех пород, гусей бекасов, куликов — с момента прилета до 20-го мая.

На самцов глухарей и тетеревов с начала токов до 20-го мая.

На вальдшнепов — с начала токов до 1-го июня.

ПРИМЕЧАНИЯ:

а) На рабочиков, лебедей и журавлей весенняя охота воспрещается.

б) Натаскивание легавых и гончих собак разрешается за 13 дней до начала разрешения охоты.

Ответственный редактор П. ЛЕБЕДЕВ.

Тайшетский Районный Финансовый отдел доводит до сведения всех налогоплательщиков, что налоговые и страховые платежи принимаются:

а) В г. Тайшет, колхозах: «Лучи социализма» и «Заветы Ильича» и в рабочем поселке Суэтка.

Кассой Райфинотдела и кассой отделения госбанка.

б) Во всех сельсоветах — финансами Райфо при сельсоветах.

Райфо